Verze VI                                     Jméno, UČO: ………..………………………………………..

l. úkol

Rozhodnete-li se nadejít si kousek cesty pěšky, autobus vás míjí, právě když jste na půl cesty mezi dvěma zastávkami. 

An American army regulation says you mustn’t kill more than 10 per cent of a nation. (Famine)

Čeština i angličtina užívají stejného typu písma - latinky. Zásady jejich užití a korespondence písmeno - hláska se však mnohdy liší. Ukažte na 3 příkladech z textů, že "totéž písmeno" má v každém z jazyků jiné čtení, odpovídá jiné hlásce, a to někdy i podle pozice. Je třeba najít i příklad, nejen něco konstatovat. 

2. úkol 

a) Spell the transcribed expression: [(((((((((((((((((]

b) Spell the transcribed expression, cross the incorrect and tick the correct   

     transcription: [(((((((((]   [((((((((]
c) Transcribe the spelt expression: Uriah Heep   [                                           ] 

d) Mark main stresses in the following words: cannibalism, gingerbeer, 

                                                                               to present a present.

e) Transcribe the expression KT will read: [                                                   ]              

3. úkol

Popište z fonetického hlediska všechny hlásky slova, jehož psaná podoba je v angličtině 

twentieth. Přepište: [                                                      ]. Využijte tabulky.    

	vokalické zvuky 
	u diftongů
	u monoftongů

	
	typ diftongu
	horizontální

pozice jazyka 
	stupeň otevřenosti

= vertikální pozice jaz.
	labializace

ano - ne 
	kvantita

    ev. redukce

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


	konsonantické zvuky 

	
	typ konsonantu

(pravý ....)
	určení 

podle místa artikulace
	podle auditivního  charakteru  

(podle způsobu tvoření)
	napjatost

(ev. znělost)

- napište slovy!
	aspirovanost

ano - ne

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


4. úkol

Vysvětlete termín, uveďte vhodný příklad z angličtiny; pouhý překlad termínu nebo jen příklad na splnění úkolu nestačí!

- fonologická funkce přízvuku                       - diftong

- historický princip pravopisu                        - dentální frikativa 

5. úkol 

V učebnici angličtiny pro samouky jsme četli: 

Angličtina váže, tj. v souvislé řeči jedno slovo vždy plynule přechází v další.

Uvažte přesnost tohoto tvrzení, zformulujte vhodnější formulaci a doplňte i 2-3 příklady ukazující, zda dané tvrzení opravdu vždy platí. Volte příklady tak, aby byly jednoznačné.

